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CIENCIAS FIsIcAS E 3IOLOGICAS

DURAGAQ DA PROVA : 3 horas

-~ {0 pedo molecular do etilano &

ay 24 Pesps atomicos
b) 28

c) 12 C = 12

e) 36

- Acido de Bronsted @ um
a) doador de elétrons
b) receptor de elatrons
¢) doador de procons
d) doador de Ions H30
e) teceptér de pratons

= 0 elemento B apreatnta a configuragao: 152 232 2p6—3al
B pertence a familia dos

4) alcalinos terrvsos

b) halogé€nios

¢) calcogenios

d) alcalitos

e} gases nobres

" - .

ligagho que mpresenta maior percentagem de cariter ismico

-4
e
&) B - C1
bP) H ~ Br
¢) B -~ ©
d) H - F
¢) H - I

§ - 0 ndnere ou estado de oxiddgao do ecromo (Cr) no Cr207' é

ay+ 12 b) =+ 2 e) = 2 d}y ~ 6 e} + §

- 0 nimero atdmico do carbono & seis (6); o do hidrogenic um
(1}, Considerando estes dados, o numero de ligacoes "pi'na
molécula do acetileno &

a) 1 b) 2 ¢t 3 d) 4 &) 5
- Doa oxidos discriminados abaixov, o oxido acido e
a) 503 b) CaoQ ¢} CuQ d) Znn &) Lizo

- Em dais (2) moles de Fe [Fe(GN}-] . o nimero de atomos~gra
- 4 6d 3 -
ma de carbono €

a) 6 by 12 c) 18 d) § e) 36

g
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9 -~ Joao da 3i{ilva digsolveu B,7 g da sulfato de Eobnsaia(K 304)
em agua atée obter 500 ml de solugao. A solu¢no preparada &

a) 0,1 Normal Pepeos mtomicus

b) 1,0 Normal

c) 0,2 Normsal ¥ = 39
d) 2,0 Normsal _

¢) 0,4 Normal § = 32

0 = 16

Ll

10 ~ 0 que representsa grafxcaménta a Laj de Boyle, & d dma@rnum
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11-- Dos compostos abaixo, quais oe que tem cidain hateroeidli~

N LT LT O SR

v

a) I e I

b)Y I e TII

h) I, 11 e IIX
dy II, 1II1 e IV
e) II, IV e V

12 ~ Dos compostos abaixc, qual o mais Heido!?
a) benzeno
b) tolueno
¢) fenol
d) etanol
e) formol

T3 T Quait dos COmpoBLas @BCLItos &bgiXo HAL conuiderados arow

mEticas?ww
I 1T

a) T e ITI
b) Il e III
¢} I o IV
d) II e V
e) IIX a V¥
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14 - De acordo com a ecquagao abaixo, qual o fendmeno que ocorre?

CH,- C- H
3

a) adigao 0

b) substituigao

¢) tautomeria

d) eliminagao

e) reacazo de dupla troca

15 -

Na equagao abaixo, qual o composto resultante?

H,0.

CH3~ ? = C -1 +

1
CH CH
3—meti1gutano
3-metilbutano
2=-metilbutano
3-metilbutano
3~metilbutanag

HBr

a} 2-bromo,
b) 3-bromo,
¢) l-bromo,
d) l-bromo,
e) 4=-browmo,

¢ ~Jaamer —m

16

Dos compostos abaixo,
ehuligao?

a) acetona

b) propanal

¢) propanol

d) acido propandico
¢) propano

qual o que apresenta maior ponto de

17

0 composto obtido da reagao abaixo &

CH3~ CHZ— ? = 0

OH
a)} cloreto de propanoila
b) acido 2~cloropropandica
¢} acido 3-cloropropandico
d) acido 2,3-dicloropropandico
e) acido 3,3~dicloropropandico

C12

18 - A correlagao da coluna da direita

guinte seqiencia de numeros

(1) peponideo

(2) aerea

(3) calcarada

(4) herbaceo

(5) coriacea

a) 53412 -~ b) 24315 - ¢) 54321 -

com a da esquerda dara a se-

) raiz
) caule
} folha
Y fruto
) flor
24135 -

e N e T a T a

19

- . - . ing . -
0 botulismo & uma intoxicagao alimentar que tem por veiculo

principal

a) crustaceos

b) sorvetes

¢) enlatados

d) aguas poluidas

e) verduras mal cozidas

e) 24513



20 -

0 fenomeno yuc os organzsmoa mais evoluldos apreseéntam, para
manter =i peiec futernn estavel, 2 denominado

a) homecetnse

b) hidroatase

¢) guimioutace

d) epistanc

e) termostanc

21 - Qual dos ,protozxecarios abaixo nac apresenta Orgaos locomotores?
a) Paranccium
b) Trypanosoma
¢) Endamoena
d) Plasuodium
¢) Lzichmania
22 - 0s precdadoves que devoram as larvas e as repBervas slimentares
nos ninhcs das formigas se denominawn
a) isdpodes
b) mirlcinsg
¢) afufilor
d) sircicos
e} Einatros
23 - 0 trangporte da copgue arterial dos pulmoes para o torsgdo €
feito atraver ‘e
&) artarlae vrongquicas
b) arteriscz pulmonates
veias cavas — superier e inferior
d) veias pulmonarcs
e) arteriass coronfArias
24 » A mitose ,ouatica procagca~de em fases gue ae sucedam numa ore-
dem constante e cem Lutexrupgao. A sequencia cotrreta @
a) préfake, pfunetuf se, metafase, angfaae, talofase
b) prdfase, cnifneo, prnmetafaae, matafaae. telofase
¢y profune, anaheae. Lelofaue, urumetnfana. mataiasa
d) profase, te: ofaer an afnsa, metafeae, prometifasge
) prifesea, ,rombtafase. anifasa, teldfase, metafade
25 « Das egtruturcs veldcionadans abaixe, gqual 4 que tem fungho de
recebur ¢ armazener eéxcroetas do trato digestive do organismo
em desenvolvimente, nu fase embrionaria?
4) saco vitelino
b) &nnie
¢) alant-ide
d} edrion
e) vitele
26 -~ Na relagao rntro hereditariedade e ambiente, occmo @ chamada

a plants gue nao tem capacidade de produsir clorofila?
&) geneticamente carpaz

b) nav seletivae

¢) heteratrofice

d) anouala

a) albina




27 - Na classificacao dos seres vivos, a seqiencia correts e

-

a) Reino - Classe - Filo - Ordem - Familia -~ G@nero & Especie
b) Reino - Classe -~ Ordem - Familia - Filo - Genero Especie
¢) Reino - Filo - Classe - Ordem - Familia - Genero Espécie
d) Reino - Familia - Filo -Classe - Ordem - Geneto Especie
e) Reino - Ordem ~ Classe - Filo - Familia - Genero Especie

o mmn
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Quando o8 ovulos partenogeneticos produzem somente femeas,
como se classifica a partenogenese?

a) Arrenotice

b} Teliteca

c) Deuterotoca

d) Pacultativa

e) Artificial

As articulagoes mdvein que apresentam movimentos muito amplos,
como as do joelho, cotovelo, falange dos dedos, etc... denomi
nam-se

a) suturas

b) sinartroses

'c) diartroses

d) sinfises
e) anfiartroses

A imunidade. adquirida psasivamente esth relacionada com
B) s0ros

b) estimulos quimicos

¢) anticorpos naturais

d) doengas anteriores

e) vacinas

0 misculo Esterno-Clcido-Mastoideo, esta localizado
a) na regiao glutea

b) no pescogo

¢) na coxa

d) no.brage

e} no abdomen

2 -

Qual dos hormdnios abaixo estimula o figado a acumular agucar
sob a forma de glicogénio?

a) Cortina

b) Pitriessina

c) Pitocina

d) Ineulina

e) Epinefrina

33 -

Dentre as substancias abaixo relacionadas, qual s que regula
a8 manutengaoc da resistencis dos vasos sanguineos?

a} Tocoferol

b) Acido ascorbice

¢) Vitamina A

d) Niacina

e) Vitamina K
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34 - Uma pessoa anda com velocidade v, dentro de uma vagao que se desloca

sentido,
terra,

com velocidade V en relagao & tarra. Se velY tém 0 mesmo
asta pessoa desloca-se, en relagao a um observador parado na
com velocidade igual a

ay ¥ b) 5 e) vV 4y v-v e) v

35 Un corpo e langado verticalmente para tima, com velocidade Vl e gobe
a uma alture mixima nwn tempo L, Q0 corpo volta a¢o solo num tempo t,
com uma velociddde V?. Desprezandoe qualquer atrito, podemos afirdar
que "

a m iy
a) t1>t2 a Vl 12
< -t
b) tl t, e Vl 12
. =y
c) b=ty e Vy ‘2
3 - ~ U

d} A.l tz a Vlz\.z
e) b=ty & V, <V,

a6 0 peso de uma pessoo de massa M, que se encontra et um slevador que
sob> com aceleragac a, & dado por
a) Mlg+a) b} M(g~-=z) ¢) M(g+a)/2 d} Mg e) Ma

37 Un blaco, de massa M =2 kg, degliza - em uma superficie sem atrito
com velocidade Vlné m/5 - atria de outrc bLloce, de massa Mzﬂl kg e
velpcidada'vz-l m/8. Quando o8 blocos se chocAan elasticamante, a ve-
locidade do bloco 1 muda pera 2 m/s ¢ & velceidade do bloco %, pars
a) 2 m/s b} 3 wm/s c} & w/a d) 5 m/a e} 6 =m/s

38 - A energia potencial b de uma particula depende dn suz posigao x, se
gundo a equacic E, = 4.2, 5e a enczgia total da porticuls & igual a
36 J, a particula poderd ocupar gualguer posicdo % entre os limites
a) =4 e +4
b} ~3 e +3
¢) ~% e +9
d) ~36 e +26
e) -2 e +2

39 - Trés cargas positivan = eatao dispostas em linha rets,

le Qz eQ3""

de gcordo com a figura avaixe. Seuwdo A a distancia entre Q e Q, o
B a distencia entre Q; e Qg, para que a resultante das foxgas elerrl

cas sobre Q, seja nnla, Q,/Q, duvera ser igual a

a) A.B
k) A/B , B
" -
2, .2 e e & 4
e} 32. AZ 2 CQR <>3
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0 ~ De acordo com o circuito abaixo, se a bateriz E tem resietencia in-

terna nula, as correntes, em ampere, Nos resistoras Rl’ Rz e R3 sao,
respectivamente,

a) 3A, 6A e 34
B) 3A, 2A & 2A Ra' 2a

) 1,54, 1,24 & 1,24 1 E=12V &=4;1

¢) 54, 54 e 54
e) 124, 4A e BA

R3=4n.

él - Em uma associagao de capacitores em série, qualquer um deles poasui
a mesma
a) capacitidncia
b) carga
¢) diferenga de potencial
d} energisa
&) constante diaeletrica
42 - Uma carga q-1,0.10"3c. locnlizada em um ponto p, esta submetida a u
ma forga elétrica F-2,0.10"3N. Neste cago, o campo elétrico em P
expressc em voltg/m, & igual a
a) 2,0.107°
b) 2,0.107°
¢y 2,0.1078
a) 0,5.1073
e) 9,5,1078
§3 ~ Un certo plano contem um fio retilineo de corrente nula e uma caxrga
positiva que se desloca com velocidade V, paralela ao fio. Quando
e estabelecida no fio uma corrente com o mesmo sentido de V, a car-
ga
e) permanece no plano & se aproxima do fio
b) sai do planoc e se aproxima do fio
¢) permanece no plano « se afasta do fio
d) sai do planc e ase afasta do f£lo
¢) nao muda sue trajetdrie inicial
4 =~ Um objeto estd a 10 cm de um espelho plano. Um observador atras do
objeto, a 30 cm do espelho, vera & imagem a uma distancia de
a) 10 ¢m b} 30 em c) 40 cm d) 20 cm e) no infinito
5 - A dxstanc;n entre um objeteo e sua imagem, formada por uma lente bi~
convexa, e de 50 cm, Sabendo que o tamanho da imagem & guatro vezes
meior que o do objeto, & distancia focal & de
a) 16 cm b) B cm c} 4 cm d} 6 cm e) 2 en
k6 - A ewergia de uma radiagaoc eletromagnética & represdentada pela equa~-

Ao

a) E=h?d

b} E=he

c¢) E=hv

d} E=c /A
2

e) Emmc
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47 - O som #se propagh mais rapidaménte no

a) ar b) ferro ¢) sole d) wvacuo e) wvidro
48 - Uma pessoa, em estado normal, apresenta a temperatura de 97,9°F. Es~
te valotr em graus centigrades & de
a) 36,0%¢C
b) 36,5%
c) 36,4°¢C
4 36,9°%c
e} 36,6°¢C
49 - Duas fitas metalxcas estao coladas e enxoladas em forma de espiral.
A fita interna & de aluminio e a axLerni de niquel, com coeficien~
tes de dilatagaoc lineat de 2,4.10~3 e 1,3.10-2 o¢~1, regpectiva
mente, Que ocorre com & esp1ra1 quando a mesma for aquecida 7
a}) abre
b) fecha
¢) cresce uniformemente
d) diminul uniformemente
e) nao se altera
50 - Um sistema termodinamico, ao passar de um estado A para um eatédol.

pode seguir diferentes caminhos, Qualquer gue sej& o caminho sgegui-
do,

a) a variagao de energia 1nterna & a mesna

b) a quantidade de calor & a mesme

c) o trabalho & o mesmo

d) o produto do trabalho pelo calor & o mesmo

e) o produto do trabalho pela energia interna @ o mesmo




